B.AAKaanurTsuu (Jlunenk, JII'IIY). O 4YncieHHOM peLIEHUN OIHOTO
KJIacca JIMHENHbIX yPABHEHMII C YaCTHBIMU MHTEr DAIaMU.
PaccmarpuBaeTcst mHTErpasibHOE ypaBHEHME

x(t,s) = / l(t,s,)x(r,s)dr + /S m(t,s,o)x(t, o) do
t d
+/ / n(t,s,7,0)x(r,0)drdo + f(t,s) = (L+ M + N)z(t,s) + f(t,s), (1)

roe l,m,n u f — 3amaHHBIe HenpepbIBHbIE GyHKIUU. Y pasHeHue (1) obpatumo B mpo-
crparcree C(D) menpepoiBabIX Ha D = [a, b] X [¢, d] ynxumit. Ero ssroe pemrenue maxo-
outTcs penko. lIpumeHeHme M3BECTHBIX YHCIEHHBIX CXEM DeEIEHUs OOBIYHBIX MHTErPajIb-
HBIX ypaBHeHU# TpebyeT obocHOBaHUsI, Tak Kak orepatop L + M + N He KOMIIaKTeH IIpu
HeHyJeBoOll GyHKuuY | uiiu m. [IpuBomuMas HuXKe TeopeMa CONEPKUT YCIIOBUS IPUMEHEHIU S
k ypaBueHmo (1) MeToma MEXaHWYIECKUX KBAAPATYD, OCHOBAHHOTO HA 3aMEHE MHTErDAJIOB
10 KBAAPATYPHBIM U Ky6aTypPHBIM (DOPMYIIaM.

Otpesku [a,b] u [c,d] pasobvem Ha wacTu Toukamu tp, = a + ph (p = 0,1,..., P,
a+Ph<b< (P+1)h),sq=c+q9 (¢=0,1,...,Q,c+Qg <d < (Q+1)g). Ilonaras B
(Ht= tp, 8 = Sq M 3aMEHsS IEPBBII U BTOPOM MHTErPAJIbl IO KBaAPaTypPHBEIM (HopMyIam

tp P
/ U(tp,sq, T)x(T, 8q) dT = hz Opilpgit(ti, sq) + Upg,
@ i=0

Sq q
/ m(tp, sq,0)x(tp,0)do =g Z BqiMmpgiT(tp, ;) + Upg
c =0

C y3JlaMU B TOYKaX t = lp U § = Sq, a TPETUN MHTErpaja — o KybaTypHoil (hopMmyiie

"ty d p Q
/ / n(tp, sq, T, 0)x(T,0)dr do = hgz z'ypqijnpqijx(ti,sj) + Wpq,
a Je i=0j=0

rae lpgi = Utp, Sq,ti), Mpgj = m(tp, Sq,5;5), Npqij = nllp, Sq,ti,S5), & Upq, Vpg T Wpg —
OCTaTK! 5TUX (POPMYJI, MOy YIUM CUCTEMY Y PABHEHUI OTHOCUTEIILHO HEU3BECTHBIX (L4, S ;)
(:=0,1,...,P,7=0,1,...,Q). Or6pacsiBas OCTATKN, IOy IUM CUCTEMY YPABHEHUIT [IT5I
IPUGIIMKEHHBIX 3HAYCHUN Tpg DYHKIUU & B TOUKAX (tp, Sq):

P q p Q
Tpg =h Z QpilpgiTiq + 9 Z BqimpqiTp; + hg Z Z YpaijTij + fpg + Opg (2)
=0 J=0 i=0 j=0
(p=0,1,...,P,¢=0,1,...,Q), rme fpq = f(tp,Sq), & dpq — HOTPEIIHOCTY BEIYUCIICHIIT

IUTsL ypaBHEHNU cucTeMbl (2).

Teopema. [Tycmb 6 K6adpamypHblT u KY6amMypHol GOPMYAAT 0CTNATNKY CTIPEMAN -
CA K HYAI0 PABHOMEPHO OTHOCUMEALHO D, q npu h, g — 0, |opi| < A < 00, |Bgj| < B < o0,
[Vpgij] < C < 00 u noepewnocmu 6biuucaenull CMpPemames K Hya10 PABHOMEPHO OTHO-
cumeavrno p,q npu h,g — 0. Tozda npu 6cex docmamouno masbiz h u g npubaudicenroe
pewenue Tpg (p =0,1,...,P, ¢ =0,1,...,Q) moacem 6vimv natideno no Gopmyae (2),
npuuem 0ad aw06020 3adannozo € > 0 cywecmsyrom marue hg u go, umo npu h < hg u
g < go umeem mecmo |xpg — x(tp,sq)| <e (p=0,1,...,P, ¢=0,1,...,Q).



